

В диссертационный совет Д 224.008.01

Отзыв

на автореферат диссертации Ольховского Виталия Владимировича на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Развитие современной экономики в направлении ее модификации и цифровизации оказывает серьезное воздействие на занятость населения, коренным образом изменяя ее основные характеристики. При этом смещаются акценты в структуре занятости экономически активного населения: идет переток рабочей силы из промышленных отраслей в сферу услуг. Широкое распространение получают нестандартные виды занятости, значительными темпами растет численность работников с высшим образованием в экономике. Это отражается в развитии новых тенденций в занятости населения, требующих своего исследования, что обуславливает актуальность диссертационного исследования Ольховского В.В.

Как следует из автореферата, полученные автором результаты исследования соответствуют поставленным в диссертации цели и задачам. Выводы диссертации опираются на методологические положения и нормативно-законодательные документы в области развития занятости и рынка труда, подкреплены аргументированным применением современных экономико-аналитических и статистических методов, позволившим выявить основные тенденции в развитии занятости.

Исследование содержит новые научные результаты, среди которых следует выделить следующие:

- выявление последствий влияния изменений в современной экономике на занятость населения;
- оценка влияния факторов, оказывающих наибольшее влияние на темпы роста занятости населения в современных условиях;
- разработка методики совершенствования деятельности институтов управления занятостью, базирующейся на принципах клиентаориентированности.

Обоснованность основных положений диссертации вытекает из использованных соискателем результатов фундаментальных и прикладных

исследований, работ ведущих ученых и экономистов, изучавших вопросы занятости, что позволило ему сделать практические выводы и теоретические обобщения, повышающие значимость диссертационного исследования.

Однако, при прогнозировании изменения численности занятых в экономике (с.17-18) автором недостаточно аргументирован выбор метода прогнозирования в отличие от известных методологических подходов к расчету прогноза изменения численности занятых в экономике.

Нельзя не указать и на то, что, на наш взгляд, на стр. 4 в разделе «Разработанность в литературе» следовало особо отметить вклад исследователей, занимающихся на протяжении длительного времени макроэкономическими исследованиями российского рынка труда, а именно, А.Г.Коровкина и И.И.Мухиной.

Но указанные недостатки не снижают общего положительного впечатления от автореферата, оценку научной и практической значимости диссертационной работы. Работа представляет собой самостоятельное научное исследование, содержащее положения научной новизны и практические предложения и рекомендации, что позволяет сделать вывод о соответствии диссертации Ольховского Виталия Владимировича на тему: «Структурные преобразования занятости населения в современной экономике» требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Разумова Татьяна Олеговна

Д.э.н., проф., зав. кафедрой
Экономики труда и персонала
Экономического факультета
МГУ имени М.В.Ломоносова

119234, г. Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 46,
Тел.8 495 939 15 72

E-mail: Tatiana.razumowa@yandex.ru



05.02.2020г.